

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА
CONGRATULATIONS TO THE HERO OF THE DAY

ФИСИНИН ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ
(К 85-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Волгоградское научное сообщество, птицеводы, специалисты Агропромышленного комплекса и руководство Волгоградской области поздравляют с юбилеем Владимира Ивановича Фисинина – выдающегося учёного, Заслуженного деятеля науки Российской Федерации, академика РАН, доктора сельскохозяйственных наук, профессора и научного руководителя ФГБНУ Федеральный научный центр «Всероссийский научно-исследовательский и технологический институт птицеводства» Российской академии наук.

Его жизнь – яркий пример преданности науке и неопенимого вклада в развитие отечественного птицеводства. После успешного окончания Омского сельскохозяйственного института имени С.М. Кирова он два года работал ассистентом кафедры животноводства, где заложил фундамент своих будущих достижений. Однако теоретические знания быстро переросли в желание их практического применения и Владимир Иванович начал профессиональную деятельность с должности зоотехника-селекционера. Его талант и целеустремленность быстро привели к карьерному росту: он вскоре стал заместителем директора Тюкалинского птицеводческого совхоза Омской области, где смог на практике применить свои знания и наладить эффективные процессы птицеводства на местном уровне. Этот опыт стал бесценным в дальнейшей карьере. Именно здесь Владимир Иванович глубоко осознал необходимость научно-го подхода к оптимизации птицеводческих технологий, что в дальнейшем и предопределило его судьбу. Кульминацией этого периода стало создание под руководством Владимира Ивановича в 1967 году Западно-Сибирской зональной опытной станции по птицеводству. Это событие стало значительным шагом в развитии птицеводства региона, позволив проводить научные исследования, адаптированные к специфическим условиям Сибири. Станция стала своеобразным полигоном для тестирования новых технологий и селекционных программ, способствуя повышению продуктивности и устойчивости птицы к суровым климатическим условиям.

В 1971 году признание заслуг Владимира Ивановича достигло высшей точки – приказом Министерства сельского хозяйства СССР он был назначен директором Всесоюзного научно-исследовательского и технологического института птицеводства (ВНИТИП), ныне ФГБНУ Федеральный научный центр «Всероссийский научно-исследовательский и технологический институт птицеводства» РАН. Более 53 лет своей жизни Владимир Иванович посвятил этому институту, превратив его в ведущий научный центр России в области птицеводства. За эти годы под руководством Владимира Ивановича был выполнен колоссальный объем научно-исследовательских работ, результаты которых значительно повлияли на развитие всей отрасли. Были усовершенствованы методы селекции птицы различных направлений продуктивности, разработаны новые ресурсосберегающие технологии выращивания молодняка и содержания взрослой птицы с учетом современных экологических требований и ветеринарных стандартов. Его исследования охватывали широкий спектр направлений – от генетики и селекции до кормления, содержания и ветеринарного обеспечения.

Вместе с коллегами и учениками Владимир Иванович разработал и внедрил систему сохранения генофонда редких и исчезающих пород кур. Их используют в селекционных программах для создания отечественных высокопродуктивных кроссов. Владимир Фисинин – со-

автор отечественных кроссов птицы разных направлений продуктивности: мясного («Смена-7» и «Сибиряк»), яичного («П-46», «Родонит-3», «Птичное-2», «Радонеж» и «Маркс-23»), а также уток породы «Башкирская цветная» и гусей пород «Уральская белая» и «Губернаторская». Он является автором ряда фундаментальных трудов, включая такие известные книги, как «Ученые птицеводы России. Люди и птицы», «История птицеводства российского» (в двух томах) и «Мировое и российское птицеводство: реалии и вызовы будущего». Эти книги не только представляют собой ценный источник информации для специалистов, но и являются ярким примером популяризации науки, делая сложные научные достижения доступными для широкого круга читателей. Кроме того, Владимир Иванович известен как основатель научной школы «Биотехнологии в птицеводстве», подготовившей множество талантливых учёных и специалистов, которые сегодня продолжают его дело, внедряя инновационные технологии в птицеводческую отрасль. Его научные труды переведены на многие языки и используются специалистами по всему миру. Владимир Иванович является признанным авторитетом в международном научном сообществе, он неоднократно участвовал в международных конференциях и симпозиумах, делаясь своим опытом и знаниями с коллегами из разных стран.

Многие годы он занимал пост первого вице-президента Российской академии сельскохозяйственных наук (РАСХН), руководя и координируя работу огромного коллектива ученых, исследователей и специалистов в области сельского хозяйства. Его вклад в развитие аграрной науки и птицеводства России неопределим. Это подтверждают многочисленные награды и достижения, свидетельствующие о высоком профессионализме и признании его заслуг на государственном уровне и в международном сообществе. Среди его впечатляющего списка наград значатся: Орден «За заслуги перед Отечеством» IV степени, Орден Почёта, Орден Ленина – высшие государственные награды России, дважды присуждавшийся Орден Трудового Красного Знамени, подчеркивающий его многолетний и плодотворный труд. Особо следует отметить награждение Орденом Сельскохозяйственных заслуг (Франция) – международное признание его достижений и вклада в развитие мирового сельского хозяйства. Это говорит о значимости его работы за пределами России. Более того, он является Лауреатом Государственной премии Российской Федерации в области науки и техники за фундаментальные исследования и практическую реализацию программ по сохранению и рациональному использованию генетических ресурсов кур. Эта работа имела решающее значение для поддержания биоразнообразия и повышения продуктивности птицеводства в России. Двукратное награждение Премиями Совета Министров СССР, а также золотыми и серебряными медалями ВДНХ и ВВЦ еще раз подтверждают высокую оценку его научного труда на протяжении многих лет. Владимир Иванович Фисинин и сегодня продолжает активно участвовать в жизни российской сельскохозяйственной отрасли. Он возглавляет Росптицесоюз – крупнейшую отраслевую организацию, объединяющую предприятия птицеводства России, и Российское отделение Всемирной научно-производственной ассоциации птицеводов (ВНАП), способствуя международному сотрудничеству и обмену опытом.

Мы желаем Владимиру Ивановичу крепкого здоровья, долголетия, неиссякаемой энергии и дальнейших успехов в его благородном деле. Пусть его мудрость и опыт еще долго служат на благо российского сельского хозяйства! Пусть его жизненный путь будет продолжением его замечательных достижений и наполнен счастьем, успехом и уважением!

Главный редактор, академик РАН И.Ф. Горлов